

“舜宇”一项目将填补国内空白 承担智能制造国家标准制定

本报讯(记者黄程 通讯员马驰天)近日,工信部公布“2016年智能制造综合标准化与新模式应用项目”名单,其中由舜宇集团牵头承担的“光电摄像模组智能制造数字化车间运行管理综合标准化与试验验证系统”项目将填补国内空白,为智能手机摄像头、汽车倒车影像雷达等产品生产车间提供智能化验证标准。

光电摄像模组属于新一代信息技术,是《中国制造2025》重点突破的十大领域之一。据舜宇集团负责该项目的科研人员介绍,目前,该行业发展迅速,但是基于全流程信息感知的质量、物流、能源管控水平还十分落后,构建行业管理综合标准体系迫在眉睫。“项目的实施,可以实现光电摄像模组的生全流程信息感知,并基于数据的挖掘、关联分析,针

对加工、组装等环节的工艺流程、设备利用率、物料供给、能源消耗进行优化,从而提高产品的优良率和设备利用率,降低能耗。”该科研人员说,负责这个项目的团队由两位海归博士领衔,是舜宇集团最精锐的团队,整个项目历时两年半,届时将形成涵盖参考模型、质量管理、物流管理、能源管理等方面的光电摄像模组智能制造数字化车间运行管理综合标准体系,填补行业标准的空白。

凭借在智能数字工厂管理系统、智能柔性生产管理系统、智能物流系统上的集成能力,以及在结构设计、光学设计、影像测量等方面的提前布局和技术积累,舜宇集团自主研发了一整套智能制造技术解决方案,并成功在公司内部应用;同时自主开发了一套“智能数字工厂管理”系统,在软件上实现了生产、检测、仓储、配送等一体化管理。

第六届智博会即将启幕

300多家中外“智企”汇聚宁波

本报讯(见习记者鄞丹滢 通讯员屠炯)一年一度的智慧盛宴将再度开启。记者昨日从智博会筹备工作第二次会议上获悉,第六届中国智慧城市技术与应用产品博览会将于9月9日至11日在宁波举办。目前大会已完成招展工作,吸引了300多家中外智慧企业前来参展。

作为国内智慧城市领域规格最高、规模最大的盛会,

本届智博会以“荟萃智慧应用,建设智慧城市”为主题,参展面积2.1万平方米,四大场馆设10大展区,其中,首次设立的智能制造专馆约3000平方米,将集中展示智能装备领域的产品、技术和整体解决方案。

据悉,为强化主题论坛对展览展示的支撑服务功能,本届智博会还将增加VR产业发展对接会、资本与智慧产业对接会等产业对接活动。

在全省率先施行—— 鄞州6个街道取消 不动产登记相关证明



本报讯(记者殷聪 通讯员施诗韵)“以前办理不动产权证,来来回回要跑好几次,现在到区行政服务中心就能统一办理,效率高多了。”日前,家住彩虹新村的徐女士得知在鄞州区办理不动产登记不再需要提供首套房证明时,对这项民生改革举措不住点赞。据了解,本月15日起,鄞州区6个街道的不动产登记均可在区行政服务中心实现统一办理。国土与地税部门之间通过信息共享,取消不动产登记相关证明,鄞州区的这一改革举措在全省尚属首次。

去年12月,鄞州区不动产登记中心正式进驻区行政服务中心,但宁波市国土资源局鄞州分局涉及不动产登记相关证明的审批窗口并未进驻。市民如想享受首套房或二套房优惠,仍需跑到位于惠风东路的鄞州分局办理首套房证明或二

套房证明。市民办理不动产权证时,需要来回跑,颇为不便。

“为方便市民办证,今年年初,我们会同市国土资源局鄞州分局、鄞州地方税务局酝酿取消不动产登记相关证明。”鄞州区审管办主任李春丽告诉记者,经过多次协商与技术论证,自8月15日起,市民在鄞州区办理不动产登记不再需要提供国土部门的相关证明,只需带身份证、户口簿等相关证件到地税窗口就可直接办理契税缴纳,相关证明则由政府部门内部完成。

目前,鄞州区6个街道的不动产登记均可在区行政服务中心实现统一办理。下一步,鄞州区审管办将力争在2个月内,将该项举措全面推广到集士港、鄞江、邱隘等6个乡镇办事处,实现辖区内改革范围的全覆盖。

“审批环节尽可能地简洁,是企业、群众心之所向。”李春丽告诉记者,下一步,区审管办将着手打造涵盖31个职能部门的审批信息数据库,全面打通部门之间的“信息孤岛”,进一步优化审批流程,改变部分审批环节互为前置、互打证明的陋习。

把人行道还给行人 洪塘百米违建昨拆除



本报讯(记者方琴 钟海雄)昨天上午,在两台挖掘机的轰鸣声中,洪塘菜市场附近百米长的违建被拆除。

7月底接到市民投诉后,记者曾前往现场了解情况,这排100多米长的店面板房直接建在人行道上,大部分板房的内部使用了泡沫板,其中几间板房里面还摆有床铺及煤气瓶,存在严重的火灾隐患。据不少店家反映,这排百米长的板房搭建在人行道上已经很多年了。据了解,这处建于洪塘南路靠近洪塘中学一侧的违建5年前曾是一排店面板房,当年7月的一场火灾将11间店铺烧毁,但教训未被吸取,大火之后,违建“死灰复燃”。

根据部署,洪塘街道于8月份启动了“四周边两部位”文明创建顽疾治理行动。拆除百米长的违建

是治理行动之一。8月1日,洪塘街道向经营户下达《责令限期拆除通知书》,并将违建的安全隐患广而告之。

昨日上午,记者再次来到现场时,违建所在的洪塘南路一侧路边已拉起隔离带,安保工作人员正在现场维持秩序,在两台挖掘机的作业下,已经有好几间活动板房被拆除。洪塘街道办事处主任龙刚告诉记者:“此次拆违能顺利进行,我们做了很多前期工作,包括整体街区布局的谋划、商户的沟通、拆违前后的筹备等等。拆违以后,这块区域将恢复原来的人行道功能。”

据悉,此次洪塘菜市场整治内容包括对菜市场附近未经批准擅自设置的违法设施进行清理;并取缔菜市场附近的马路市场和无证无照经营的餐饮店,禁止跨门经营,加强食品安全管理;同时规范车辆停放及通行秩序,加强周边的卫生保洁,做好菜市场周边主要道路两侧环境形象提升工作。



昨天,在中科院上海药物所宁波生物产业创新中心工程工地,宁海县住建局团工委和宁波盛振建设有限公司团支部邀请11名“小候鸟”参加“寻访父母工作岗位”体验游活动。新学期开学前,还将在10个工地举行此类活动。图为孩子第一次在工地和父母一起吃午饭。

(严龙 范静韵 摄)

“爸妈在这里工作”



本报讯(记者黄合 通讯员许钢 印晨瑶)“一个返乡日、一份帮扶计划、一个发展思路、一节党课、一件村级实事、一门结对穷亲”——在奉化,今年以来已有336名干部返乡开展帮扶,走访206个建制村,送去“红色党课”百余堂,确定村级实事难事项目235个,拟投入建设资金1.2亿元,同时也收获了来自基层群众的好评。

对于广大党员干部来说,基层一线永远是做好工作的根基。近年来,我市逐步完善了干部驻村联户制度、干部住夜值班制度、民情沟通分析制度,全面建立了农村工作指导员制度、领导干部联镇带村制度、党员干部联

扑下身子安心干 扎根基层,“户户见干部”

系困难群众结对帮困制度、在职党员社区报到服务制度,全力助推基层“户户见干部”。

看到村里发展缓慢,宁海县桑洲镇团结村村民陈镇统自愿放弃在外承包项目的优厚收入,回乡当起了村里的党支部书记,带领党员干部拆除危旧房屋,挖清水塘淤泥,在村旅游景区内开展环境大整治。“作为村里的书记,就该扑下身子安心干,好好地地为村里集体经济出力。”在陈镇统的带领下,团结村今年在原先基础上,依托青山、梯田、茶园、古树群、古民居

等旅游资源,以发展民宿经济为中心,大力发展乡村旅游经济,先后完成了村庄整治提升工程,捧回了宁波市特色村、省级美丽宜居示范村等荣誉。

为了让重点工程加快推进、中心工作得到支持,广大基层党员干部发扬“5+2”“白+黑”的精神,奋战在基层一线,加班加点,日晒雨淋,更是成了常态。

在海曙,为了推进雨污分流改造工程,身为区市政养护中心副主任的徐亮走家串户,先后深入20个改造小区听取群众的意见。在得

知部分老旧小区的生活污水排放管道出现老化、堵塞等问题后,他立即组织开展问题管道排查,制定更换或改造方案,带领市政养护班人员马不停蹄地开展老化管道更换,预计改造或更换管道长度达7公里。

“党员干部就得有精气神。”市委组织部相关负责人表示,尤其是基层干部更应该扛起时代赋予的重任,充分发挥主观能动性,沉下身子,一心扑到工作上,踏踏实实用心干事,带领基层群众共建幸福社会。

给“亚健康”水库山塘“治病”

我市全面消灭三类坝,完成全部屋顶山塘治理



本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)奉化锦屏街道的大化水库整修后,面貌焕然一新,不仅结构更加安全了,外观也得到进一步提升。这不仅美化亮化乡村环境,同时也促进了农村和谐发展。可整治之前,大化水库大坝杂草重生,溢洪道破损,被列为危险等级最高的“三类坝”。西甬村位于大化水库下游。

村主任范志芳告诉记者:“没整治之前,每到汛期,乡亲们提心吊胆。既怕涝了,又怕旱了,影响乡亲们一年的收成。今年大家不用愁了。”

作为流域洪水的控制性工程,水库山塘至关重要,而病险水库山塘历来是防汛防台的心腹之患。市水利局水利建设管理处工程师金羽告诉笔者,我市有山塘6372座,其中一万立方米以上屋顶山塘858座。这些山塘分布广,加上投入少、管理弱,经半个多世纪的运行,“老龄化”步伐加速,70%的山塘存在不同程度的病害。“很多山塘是村民自发

修建的,基本无防洪设计标准,防御山洪灾害的能力很低,存在严重的安全隐患。”

近年来,我市给水库山塘“治病”工作全面提速。截至目前,大中型水库和28座鉴定为三类坝的病险小型水库除险加固全面完成,710座屋顶山塘和2700多座山塘得到分类治理,提前实现了在全市“全面消灭三类坝”和“完成全部屋顶山塘治理”的目标。

“奉化财政资金非常紧张,但是水利建设资金的投入从不手软。”奉化水利局总工程师王燕萍感慨,奉化既有丘陵地区,又有平原地

区,农业资源非常丰富。水源对农民生产生活至关重要,尤其是山塘水库,是农业灌溉的重要来源,容不得半点马虎。尽管资金筹措压力非常大,截至目前,奉化投入的山塘整治的建设资金已经高达1.86亿元。

目前,我市水库山塘除险加固工作已取得决定性成果,全市水库山塘安全度得到大幅度提升。金羽介绍,“十三五”期间,我市将继续完成500余座水库山塘的除险加固任务,并结合水利工程建设标准化管理工作使除险加固的成效发挥得更加显著。

《政务直播间》 今日聚焦宁波“棚改”



本报讯(记者杨丹)2014年10月,宁波市政府印发了《关于推进以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造工作的实施意见》,标志着宁波市的棚户区改造工作全面启动。在经历了政策完善、项目

落地、货币化安置等过程后,受到了广大群众和社会各界的广泛关注。

今日10时,《政务直播间》将推出第三期《“棚改”有高招,看如何上演城市“变形记”》。届时,将邀请宁波市住建委主任郑世海等三位嘉宾做客《政务直播间》,如果您想为我市棚户区改造工作提出宝贵意见和建议,请进入网站http://zwbz.ningbo.gov.cn/留言。